

从军费再增长 看日本战后军力的发展

□ 据新华社

日本财务省公布的最新数据显示,日本各省市2016财年(始于同年4月1日)预算申请总额达102.4万亿日元(约合8600亿美元),连续两年超过100万亿日元,创下历史新高。

值得一提的是,日本防卫省提交的新财年预算申请达5.09万亿日元(约合424亿美元),较上一财年增加2.2%,为史上最大规模。

这将是日本自安倍晋三再次出任首相以来连续第四次增加防卫预算。



2014年10月26日,日本首相安倍晋三检阅航空自卫队。

战后军力建设

日本宣布无条件投降后,美军占领日本并推行非军事化政策。日本军队被遣散,军事指挥机构被取缔,军事相关法令被废除,军工生产被禁止,战时军事体制被彻底摧毁。

1950年6月朝鲜战争爆发,大批驻日美军被调往朝鲜战场。7月,驻日盟军司令麦克阿瑟致信吉田茂,要求日本政府迅速建立7.5万人的警察预备队,日本战后重建军力的大幕正式拉开。

随着美国第8集团军和南朝鲜军队遭重创,美国感到远东局势相当严峻。日本趁机向美国提出允许警察预备队重武装化,也就是从准军事力量向着正规军事力量转变。

1952年4月,日本建立海上警备队。同年8月,日本正式成立保安队,并将警察预备队改为保安队,将海上警备队改为警备队。1954年7月,日本保安队、警备队分别改为陆上自卫队和海上自卫队并正式建立航空自卫队。

1976年《防卫计划大纲》颁布之前,日本已先后通过四份“防卫力量发展计划”,对军队进行了四次较大规模的扩充与整备。日本先后于1976年、1995年、2004年和2010年通过四份指导军事力量长期发展的《防卫计划大纲》,依程序有步骤地推进军力建设。

日本自卫队悄然走出了一条由小到大、由弱变强的发展道路。

军事战略衍变

日本军力的不断壮大,为其军事战略的衍变提供了依据与动力。

战后至上世纪50年代末,日本在军事上主要依附美国,实行被动式的“集体防卫”方针。

进入60年代后,日本军事战略走入了“共同防卫”的阶段,“与美国共同承担本国国防”。日本的防卫自主性得到了显著提升。

自70年代起,日本提出并确立了“专守防卫”军事战略。这一战略要求日本在保持日美安保体制的基础上加强自主防卫能力。

70年代中后期、80年代中期和90年代中期对“专守防卫”战略进行了三次调整,日本军事战略名称虽仍为“专守防卫”,但其实质已经演变为“主动先制”的战略。

2010年12月通过的《防卫计划大纲》中,日本明确提出构建机动防卫力量,通过快速反应和灵活作战以加强日本威慑能力有效性的主张。

2015年7月,日本国会众议院强行通过安保法案。法案核心是解禁集体自卫权后扩大日本自卫队在海外军事活动,这是二战结束以来日本安保政策的最重大转折,意味着日本彻底抛弃和平宪法和“专守防卫”国策。

现有军事力量

根据日本防卫省网站公布的2014财年与2015财年预算案的统计数据,2014年度末,日本自卫队编制员额为255,335人(包含应急预备役编制员额8,175人)。其中,陆上自卫队编制151,023人,实有139,906人;海上自卫队编制45,494人,实有42,013人;航空自卫队编制47,073人,实有43,254人;共同部队编制1,253人,联合参谋部编制367人,情报本部编制1,910人。预备役编制员额47,900人。

根据2014版日本《防卫白皮书》统计,截至2014年3月31日,日本自卫队的武器装备主要有:

陆上自卫队:690辆坦克和970辆装甲车;各类火炮近5000门;433架直升机(包括80架武装直升机)等。

海上自卫队:47艘舰艇(驱逐舰以上级别),16艘潜艇,73架固定翼巡逻机、96架直升机等。

航空自卫队:201架F-15战斗机、60架F-4战斗机、92架F-2战斗机、13架侦察机、41架运输机、5架空中加油机、17架预警机和15架直升机等。

光看表面数据,自卫队只是一支很普通的军事力量,25万人的总兵力在世界上排不上前列,但日本自卫队却雪藏了堪称实力一流的军事力量。日本自卫队十分重视军官、士官等骨干的培养。由骨干力量组成“架子”,战时则可以迅速由预备役人员或紧急动员兵力迅速补充。

未来发展趋势

对于安倍政府来说,一直有“两条腿走路”的野心——要在经济强国基础上,成为军事强国。军事力量不仅是国家实力的显著体现,也可以拉动经济发展,推动出口贸易。

日本近年来不断增加军费预算并提升军备能力。2012年和2013年,日本国防开支分别居世界第五和第八,与法国、英国和德国处于相当水平。2015财年,日本军费预算进一步增加到4.98万亿日元。

在日本战败投降70年后,日本国会正在为一系列旨在推动自卫队“再军事化”的法案进行投票。通过这些法案,安倍政府希望日本战后和平宪法进行“再解释”,以便使日本成为军事大国。

有评论指出,安倍“修宪”、“扩军”的终极追求,就是要摆脱战后和平宪法束缚,一步步将日本引向军国主义老路。

柬埔寨亚欧大学国际关系学者约瑟夫·马修表示,日本国会众议院强行通过安保法案的后果影响深远而危险。这将导致亚洲国家之间的不安全感、恐惧和互不信任。

美国凯托学会防务与外交问题专家泰德·卡彭特说,日本近年来一直在向军事上独断专行的方向前进,而安保相关法案仅仅是这方面最新的一个动作。日本不断提升的军事力量显然将给东亚地区的安全形势增加不稳定因素。

新宪法草案遭否 泰政局陡生变数?

泰国国家改革委员会6日就新宪法草案进行表决。由于委员会247名委员中仅105人投下赞成票,未能获得所需的至少124票赞成,新宪法草案就此“流产”。

由于新宪法草案未获通过,总理巴育领导的政府预计将于今年10月成立新的宪法起草委员会,在明年3月完成新宪法草案起草。分析人士说,新宪法草案“推倒重来”意味着就宪法举行的全民公决将推迟至明年7月,而选举恐怕至少将延至2017年。

泰国军方推翻英拉·西那瓦政府后,西方国家一直要求泰国尽快举行选举。而巴育政府提出的方案是分“三步走”,即建立过渡政府、制定新宪法、举行选举。如果新宪法草案6日获得通过,泰国则有望于明年8月举行选举。

分析人士猜测,新宪法草案设立的有关“国家战略改革和和解委员会”权力和职能的条款可能是其未获通过的重要原因之一。据悉,这项条款规定,新宪法施行后将设立5年过渡期,这期间一旦“出现动乱或政治僵局”,这一委员会将有权随时接替民选政府。

代表他信集团的为泰党先前直指新宪法草案“独裁”,称其一旦通过将“摧毁泰国民主,把国家推向更严重的政治分化”。曾在他信和英拉政府担任要职的差徒龙·猜森说,虽然新宪法草案遭否导致选举延后,但总比在这样的宪法框架下举行一场“毫无意义的选举”要好。

也有分析人士认为,对巴育政府而言,新宪法草案未获通过实际上延长了其执政时间,为泰政局走向增添了更多变数。

据新华社

韩国一船只倾覆 8死10余人失踪

韩国济州海洋警备安全署6日消息,当天6时25分许,韩国海警在济州橘子岛附近海域发现“海豚号”钓鱼船(9.77吨级)倾覆。截至目前,船上3人获救,8人死亡,10余人失踪。

据介绍,截至6日上午10时,韩国海警共在橘子岛附近海域发现8具遇难者遗体。获救的3人已被海警直升机送往济州市内医院接受治疗。海警方面表示,出航记录显示“海豚号”上共有22人,海警正在对乘船人员信息做进一步核实。

据获救人员李某回忆,当时海上波浪很高,在突然发出“啞”的响声后,船开始倾斜。

据悉,“海豚号”5日19时许从济州橘子岛出发前往全罗南道海南郡,在出发44分钟后失联。

据新华社

彩票开奖台

全国联网电脑彩票“超级大乐透”
第15103期
中奖号码:07+09+15+25+34 04+10
全国投注总额:171173990元
下期奖池:1455105281.72元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告
第2015241期
中奖号码:02-15-22-23-25
本期投注总额:33888元,奖池奖金:32211元

中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2015104期
中奖号码:红色球号码09-18-21-23-25-26 蓝球01

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	87	7	317906
三等奖	828	26	3000
四等奖	49090	1904	200
五等奖	1107614	39016	10
六等奖	5793344	186626	5

全国投注总额:332604432元,安徽投注总额:11292614元
奖池奖金:920084183元

中国福利彩票3D玩法
第2015241期中奖号码:9-5-7
全国投注总额:38474482元
安徽投注总额:951200元

中国福利彩票“东方6+1”玩法
第2015103期
中奖号码:基本号码7-0-9-3-0-0生肖码:蛇
六省市投注总额:868486元
安徽投注总额:76574元
奖池奖金:56983755元

中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2015242期
中奖号码:02-10-11-13-14

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	80	16	2419
二等奖	4482	925	10

六省市投注总额:567462元,安徽投注总额:110322元
奖池奖金:493486元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告
第2015242期
中奖号码:04-07-08-20-21

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	46	100	4600
三等奖	872	10	8720

本期投注总额:43124元,奖池奖金:40022元

全国联网电脑彩票“排列3”开奖公告
第15242期 中奖号码:6+7+8

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	147	1040	/
组选3	0	346	/
组选6	159	173	/

排列三本省投注总额375476元

全国联网电脑彩票“排列5”开奖公告
第15242期 中奖号码:6+7+8+0+0

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	67	100000	/

排列五全国投注总额8417768元

中国福利彩票3D玩法
第2015242期
中奖号码:7-6-4

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
单选	13984	1040	329
组选六	56546	173	1672

全国投注总额:38918980元,安徽投注总额:953846元

全国联网电脑彩票“7星彩”
第15104期开奖公告
本期开奖结果:7115058

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	1	5000000	/
二等奖	12	24198	/
三等奖	169	1800	/
四等奖	2118	300	/
五等奖	29660	20	/
六等奖	362957	5	/

全国投注总额12757900元,下期奖池:7129772.74元